

一天二十四小时，免费自取自用矿泉水

景宁爱心冰柜，给户外工作者送清凉

清凉

■ 本报记者 雷晓燕 通讯员 陈韶文 文/图



环卫工人从爱心冰柜取水喝。



今年7月下旬，景宁县城街头出现了两只爱心冰柜，里面放满了清凉的矿泉水。无论何时，只要感到口渴，环卫工人、快递小哥、建筑工人、交警等城市户外高温工作者，都可以免费自取自用。

爱心冰柜运行一个多月来，平均每天130瓶矿泉水为城市户外高温工作者送去了清凉和爱心。据悉，这个送清凉的暖心举措，还将持续一个多月。

景宁凤凰爱心协会会长叶丽荣表示，等天气凉了，他们会提供热水，继续为这座城市献爱心。

矿泉水免费自取自用 环卫工人赞叹这个夏天真“凉快”

林兴蔡和李凤琴在景宁县城当了多年的环卫工人。今年7月25日起，夫妻俩每天上班，不再携带两大可乐瓶的白开水，也不再准备防暑用品。

因为，在他们负责清扫的街头，出现了一台爱心冰柜。爱心冰柜放置在县城环城北路112号一家叫“新街坊”的餐馆门口。24小时通电，24小时冰柜里都有矿泉水。

7月24日，李凤琴来到“新街坊”门口清扫时，餐馆老板娘朱献美热情地向她打招呼：“以后口渴了，可以到这台冰柜里拿水喝。”“要不要钱？”李凤琴有些迟疑。

“不要钱，有需要随时可以来拿。”朱献美连忙解释。说着，顺手递给李凤琴一瓶。

李凤琴接过来，打开喝了一口，“太好喝了，感觉全身都凉快了不少。”

第二天的街头，气温越来越高，李凤琴微胖，被毒日头晒得汗流浹背。当她再次清扫至“新街坊”门口，迟迟疑疑地打开冰柜，拿了一瓶矿泉水。“从嘴里凉快到心里，整个人都有精神了。”她对记者说。

她马上把好消息告诉了丈夫林兴蔡。林兴蔡说，“哪有这样的好事？”

李凤琴把一脸不相信的丈夫拉到爱心冰柜前，掀开冰柜盖子，拿了一瓶矿泉水递给他，“放心喝吧。”

林兴蔡咕咚咕咚一口气喝下半瓶矿泉水，仍不见有人来收费。再仔细看冰柜上的字，这下，终于放下心来。

从此，这对夫妻上班再也不用自带开水，渴了就去爱心冰柜取水，享受夏日里难得的清凉。

不仅仅是林兴蔡和李凤琴，景宁县城的环卫工人、交警、快递小哥、建筑工人等城市户外高温工作者，都可以来爱心冰柜免费取水。对此，李凤琴开心地说：“这个夏天真‘凉快’！”

每天平均送出130瓶 都来自爱心人士的捐赠

爱心冰柜在景宁是首次出现。景宁凤凰爱心协会会长叶丽荣说，往年夏天，他们经常会为城市户外高温工作者送清凉，如凉茶、绿豆汤、八宝粥等等。“后来发现，这样做只能解一时的暑热，冰水最受户外高温工作者的欢迎。”

经过商议，今年7月22日，景宁凤凰爱心协会在微信公众号上发出倡议，打算在县城街头设立爱心冰柜，供户外高温工作者分享清凉与关爱，希望爱心群众、爱心商家献爱心。

倡议一发出，爱心群众和爱心商家有的捐钱，有的捐物，踊跃献爱心。特别是新街坊餐饮、浙江景宁明辉工艺品有限公司、景宁富利达木制品工艺有限公司、上海景都商贸有限公司、兔宝装饰材料（景宁店）、景宁县鹤仁堂药店等商家，纷纷慷慨解囊。

浙江景宁明辉工艺品有限公司负责人黄水绿说，行走在马路上，从早到晚都会看见一群身穿橘黄色工作服的环卫工人，拿着扫把清扫着路面。面对高温，他们依旧兢兢业业，任凭汗水浸湿全身，“很敬业，也令人心疼”。

“还有快递小哥、交警等，在大太阳下勤奋工作，为我们的生活提供便利，让我们的城市更美。为他们做点小事，实事，是我应该做的。”说起捐款的初衷，她如是说。

“新街坊”老板娘朱献美是景宁凤凰爱心协会会员。她看到倡



喝上爱心水，这个夏天真“凉快”。

议后，主动找到叶丽荣，并向他保证，“我的店门口有场地，电我出，爱心冰柜平时我维护。”

仅仅两天之后，7月24日，“新街坊”门口多了一台冰柜。朱献美白天照料店里的生意，晚上睡在店里，有空就看看冰柜里的矿泉水还有多少。“少了，马上放几箱进去。存货见底了，赶紧叫人送货。”她说。

除了“新街坊”这个点，在县城大树附近景宁凤凰爱心协会办公室的楼下，也放着一台爱心冰柜。

为了扩大爱心冰柜的“知名度”，凤凰爱心协会的会员纷纷在微信朋友圈打广告。会员林华斌平时走在路上，看到刚从工地里出来的工人、快递小哥等人，总是主动上前宣传、告知。

据统计，两个点的爱心冰柜，每天平均消耗130瓶。从7月24日到9月9日，共送出6000多瓶矿泉水。这些，都是来自爱心人士捐赠。

“爱心冰柜”会运行到秋天 冬天打算供应热水

进入9月之后，尽管早晚有了丝丝凉意，但“秋老虎”仍有余威。环卫工人徐赛花说，白天街头还是热，防晒防暑还是要做。因此，爱心冰柜还在继续发挥着作用。

值得一提的是，爱心人士除了捐款买水，还捐物——提供防暑用品和爱心点心。9月4日，记者在“新街坊”门口看到，爱心冰柜放置着一只药箱，里面藿香正气胶囊、创可贴、风油精等一应俱全。

9月4日早上10时左右，在“新街坊”门口，摆着两张小方桌，20余名环卫工人在吃爱心点心。每人一碗满满的八宝粥，有核桃仁、小米、莲子、薏米、黑米、百合等等，用料十足。有名环卫工人对记者说，一碗下去，饱肚又营养。

“有了爱心冰柜后，我能喝到凉凉的水。感觉有点中暑了，就去爱心冰柜上放置的爱心药箱里拿点藿香正气胶囊。”李凤琴说，她的月工资2300元。有了爱心冰柜和爱心药箱，夫妻俩常来吃爱心点心，加起来，两个人一个月能省200多元呢。”

景宁凤凰爱心协会会长叶丽荣说，爱心冰柜是爱心点心、送清凉活动的延伸和提升。相对于不定时不定点的送清凉，爱心冰柜定点，24小时都有，城市户外高温工作者有需要时自取，避免了面对面接受爱心时的尴尬。

小小的爱心冰柜，承载着爱心人士对这个城市以及城市户外高温工作者的大爱。这个送清凉的暖心举措，还将持续一个多月。

“等天气真正凉快下来。爱心冰柜将停用。到时候，我们会把爱心冰柜当底座，在上面放饮水机，为群众提供热水。”叶丽荣说。

朱献美也表示，只要“新街坊”店在，她会一直持续为爱心冰柜和爱心饮水机免费供电、提供维护。

一股清凉，情义浓浓。爱心人士不知道喝水的人是谁，但喝水的人却能深深体会到景宁这座城市的大爱和情怀。



免费用水、文明取水的牌子高挂。